





### KRIVCI INCIDENTA V LANIŠČU PRED LJUDSKIM SODIŠČEM

Pazin. — Včeraj se je v Pazinu pred sodnim senatom okrožnega ljudskega sodišča za Istro pričela razprava proti župniku Stjepanu Čeku in drugimi, ki jih obtožnica dolži protiljudskega delovanja med okupacijo in delovanja proti družbeni ureditvi naše države po osvoboditvi. To protiljudsko delovanje je doseglo svoj višek v nedavnem incidentu v vasi Lanišču.

Obtožnico obtožuje tudi Slavka Stankovića, Elvia Medica, Josipa Bačića in Srečka Brajkovića, ki so z ostalo množico ogorčenega in izzvanega ljudstva vdrli v župnišče, napadli obtoženega dr. Jakoba Ukmarija in duhovnika Bulešića, ki je nato na poškodbah umrl.

Javni tožilec je v začetku obtožnice omenil prizadevanja reakcionarnih klik, da bi ovirali s pomočjo določenega števila katoliških duhovnikov utrjevanje naše države. Ti protiljudski duhovniki so delili ljudstvo na dva tabora in si prizadevali, da bi izolirali jugoslovansko armado od ljudstva ter zasejali med njo in ljudstvo seme nezaupanja itd. Pri svojem sovraženem delovanju proti našemu ljudstvu in naši državi so se posluževali drznega obtokovanja, ki so ga zavijali ponekod v spretno izmišljene fraze in prisposobe, da bi svoje zločinsko delo čim bolj skrili. Prva skupina obtoženec na čelu z duhovnikoma Čekom in Ukmarijem je razširjala med ljud-

stvom lažne glasove, da bi odvrnila ljudske množice od dela, povzročila nereda itd.

S svojo hrabrostjo in žrtvami za zmago v vojni ter s svojim neumornim prizadevanjem za obnovu države so postali naši narodi vzgled za vse napredne ljudi sveta, naša država pa si je pridobila v svetovni demokraciji javnosti velikanski ugled miroljubne in svobodnjaške države. Da bi prikdila to resnico o naši državi in prilike kakršne so v resnici, se je mednarodna reakcija poslužila naših izdajalcev, plačanih agentov in vohunov. Namenom teh mednarodnih hujskačev služijo tudi izzivanja nekaterih protiljudskih duhovnikov, s katerimi povzročajo nereda, da bi prevarili svetovno javnost, ki naj bi verovala, da v Jugoslaviji ni svobode za katoliško vero.

Ževal med sovražno okupacijo naše države tesne stike s po veljstvom nemške okupatorske armade v Istri in je na vse mogoče načine odvrčal ljudstvo od sodelovanja v narodno osvobodilnem boju. Svoje protiljudsko delovanje je Ček nadaljeval tudi po osvoboditvi, pri čemer je vodil agitacijo proti naši družbeni ureditvi in razširjal razne vznemirjalne vesti. Pred verskim obredom birmе, ki naj bi bila 24. avgusta t. l., je hotel organizirati Ček skupino ljudi z namenom, da bi izkoristil z njihovo pomočjo ta verski obred za nadaljna izzivanja proti rodoljubno razpoloženim kmetom njegove župnije. Tako je skupina od obtoženega Čeka

naščenanih Laniščanov 24. avgusta napadla kmete okoliških vasi, ki so hoteli vstopiti v cerkev, da bi bili pri birmi navzoči, jih pretepala s košmi in kamenjem, pri čemer je bilo več oseb ranjenih, ena pa ubita.

Obtoženemu dr. Jakobu Ukmariju je bil kot odposlancu tržaškega škofa Santinija, znaneča, fašista, dobro znan namen Čeka, da onemogoči kmetom sednjih vasi vstop v cerkev. On je to odobril, s čimer je Čeka ohrabril in vzpodbudil k zločinu.

Za druge obtožence, Ivana Grbca, Josipa Zmaka, Joakima Grbca, Antona Grbca, Petra Žmaka, Josipa Križanića, pa navaja obtožnica, da so najizra-

tejši predstavniki tistega fašistično in reakcionarno razpoloženega dela Laniščanov, katere je Čeku uspelo povesti za sabo in napraviti za orožje v zločinskem delovanju proti jugoslovanski armadi, ljudskim oblastem in naši državi.

Obtožnica je tudi dovolj jasno osvetlila vlogo, ki jo je odigral škof Santini. Z namenom, da bi pri tem incidentu znani fašisti izvali naše ljudske množice in povzročili incidente, je škof Santini razglasil, da bo prišel na birmo osebno.

Ta okolnost je vplivala na to, da se je razpoloženje ljudstva, ki se je poslabšalo zaradi zločinskega delovanja nekaterih duhovnikov v času priprav za birmo, še bolj zaostriilo, kar je privedlo do incidentov. Cerkevni obred birmе je služil kot sredstvo za izvedbo incidenta v Lanišču.

obtoženih med okupacijo in po osvoboditvi.

**Kakor se vzame**

Zdravnik (pri ogledu bolnišnice): "Torej četrtino dobrega vina smete zavžiti na dan."

Bolnik: "Hvala Bogu, to so tri četrtinke!"

Zdravnik: "Dovolil sem vam vendar samo eno četrtinko."

Bolnik: "Seveda. Toda jaz sem pred vami vprašal že dva zdravnika in vsak mi je priporočil po eno četrtinko..."

**Zgodovina se ponavlja**

"Ali verjamete, da se zgodovina ponavlja?" je vprašal natakar, ki je streget nekega na prvi pogled bogategu gostu.

"Verjamem," je odgovoril gost, ki je vstal od mize.

"To je dobro. Nekdo, ki je včeraj jedel pri tej mizi, mi je podprl svoja izvajanja z izpodvajo velikega števila prič in drugih, ki pojasnjujejo stališče prišel!" je odvrnil gost in šel.

**VOTE  
YES**

**VI HOČETE  
IN SEDAJ  
PLAČUJETE ZA  
BOLJŠE CESTE  
IN ULICE,  
TOREJ IMEJMO  
JIH!**

**FOR BETTER ROADS AND STREETS  
AMENDMENT (4th on the ballot)**

PROPOSED AMENDMENT TO THE CONSTITUTION OF OHIO  
(Proposed by Initiative Petition)

Proposing to amend Article XII of the Constitution of Ohio by adopting a section to be designated as Section 5a to prohibit the expenditure of moneys derived from certain taxes relating to vehicles for other than highway and related purposes.

The proposed amendment prohibits the expenditure of fees, excises, or license taxes relating to registration, operation, or use of vehicles on public highways or to fuels used for propelling such vehicles, for purposes other than costs of administration, refunds and adjustments, payment of highway obligations, highway and bridge construction, reconstruction, maintenance and repair and other highway purposes, enforcement of traffic laws, and hospitalization of indigent persons injured in motor vehicle accidents on highways.

YES      SHALL THE PROPOSED AMENDMENT, RELATING TO THE EXPENDITURE OF MONEYS DERIVED FROM CERTAIN TAXES RELATING TO VEHICLES, BE ADOPTED?

NO

**Brez enega centa v novih davkih**

Ohio Committee for Better Roads and Streets, 9 North High St., Columbus, Ohio. James G. Daly, United Commercial Travelers, Walter W. Graf, Ohio Automobile Clubs, Co-Chairmen.

**CLEVELANDSKI ŠOLSKI DAVEK ŠESTIH DESETINK ZA PET LET BI SE MORAL PORAZITI ZAKAJ?**

**ŠOLSKI ODBOR PROSI ZA ENOSTAVNI ČEK ZA PET LET**

Davek bi moral biti razdeljen v dva dela—en davek štirih desetink za pet let—in en davek (dodatna vsota) za eno leto.

**ŠOLSKI ODBOR SKUŠA UVELJAVITI TRAJNO VISOKO DAVČNO MERO**

Šolski odbor je potrošil v 1940—\$14,183,058 in bo potrošil v 1947—\$19,043,968. To je povešek \$4,860,910 v sedmih letih. (Če bo davek odobren, bo šolski odbor potrošil v 1948—\$20,998,048.)

Vpisovanje učencev se je znižalo od:

1940—129,400  
1947—100,297.

Vpis učencev se je zmanjšal za 29,143. Vpis otrok to jesen je bil za \$13 manjši kot lansko leto.

Stroški za vsakega učenca so bili v 1940—\$109  
1947—\$190

Če bo davek odobren, bodo znašali v 1948—\$209

**ŠOLSKI ODBOR JE BIL PROŠEN, DA PREDLOŽI LOCENE DAVKE. ODBOR JE TO ODKLONIL.**

Odbor pravi, da se bo moralo šole zapreti, če bo ta davek 6 desetink za pet let poražen. To je stara stvar! Odbor lahko ponovno predloži davek v novi obliki pri posebnih volitvah.

**MI NISMO PROTI PRAVIČNI PLAČI ZA UCITELJSTVO.**

Učiteljstvo bo letos prejelo:

Minimalno—\$2,220. Maksimalno—\$4,170.  
TO JE ZA SAMO 38 TEDNOV. Učiteljstvo dobi dodatno plačo za večerne šole in lahko, če želi, dela pri drugih delih tekmo dolgih poletnih počitnic.

**ŠOLSKI ODBOR NAPAČNO PREDSTAVLJA DAVEK ŠESTIH DESETINK KOT POVIŠEK SAMO .5 DESETINK**

Pravilno povišanje je za 1.2 desetink, kar znaša \$1,800,000 v povečanih davkih za vsako leto za dobo petih let.

**DA SE VOLI DODATNE DAVKE ZA PET LET, SE ZAHTEVA PREVEČ.**

Kdo ve, kakšne bodo razmere v prihodnjih petih letih? Za povečanje davkov, če je potrebno, bi se morale voliti OD LETA DO LETA.

Če lastujete posestvo ali no, VI plačate davke. Davki so stroški biznisa, in se jih vam, naloži na cene, ki jih plačate za karkoli kupite.

**VOLITE PROTI CLEVELANDSKEMU ŠOLSKEMU DAVKU ŠESTIH DESETINK ZA PET LET**

Federation of Realty Interests—L. J. Efferth, Chairman Campaign Committee, 108 The Arcade



**Ponovno izvolite sodnika FRANK D. CELEBREZZE**

MESTNO SODIŠČE Pravičen, nepristranski, zmožen

**X Frank D. Celebrezze**



**Ponovno izvolite sodnika ANDREW M. KOVACHY**

ZA MESTNO SODIŠČE

**X ANDREW M. KOVACHY**

**NE POZABITE ITI JUTRI NA VOLIŠČE!**

**Državljeni v 32. vardi volite za vašega prijatelja**



**Anton Vehovec ZA COUNCILMANA 32. VARDE**

Kot zaveden delavec bo skrbel, da se bo prebivalcem v 32. vardi nudila vsa postrežba mesta, do katere je naselbina upravičena za davke, ki jih plačuje.

**NAPRAVITE X PRED IMENOM**

**X ANTON VEHOVEC ZA COUNCILMANA 32. VARDE**

**Nagradite**

19 let javne postrežbe

IZVOLITE WILLIAM J. REICHLE

klerkom mestnega sodišča

član Ameriške legije  
ZADNJI URAD NA SODNIJSKI GLASOVNICI

**IZVOLITE BIVŠEGA DRŽAVNEGA SENATORJA**

**Wm. M. Boyd**

za councilmana 32. varde

Avtor zakona za brezposelnostno zavarovalnino, zakona za žensko delo in resolucije za vojaški bonus ter rešitelj 4-D licenc za naše narodne domove.

**NI NOBEŽNEGA NADOMESTILA ZA IZKUŠNJO**



VAŠ LASTNI ROJAK

**JOHN J. PRINCE**

se vam priporoča, da volite zanj in ga izvolite za

**MESTNEGA SODNIKA**

Ima dolgoletne izkušnje kot odvetnik, pomožni okrajni prosekutor in član mestne zbornice in v polni meri kvalificiran za urad, za katerega kandidira.

NE POZABITE ZAZNAMOVATI SODNIJSKE GLASOVNICI NA 4. NOVEMBRA KOT SLEDI:

**X JOHN J. PRINCE**

